

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Lublin elfoglalása után

József Ferdinánd csapatai átkeltek a Bystra folyón — Mackensen seregei Cholmhoz közelednek — Győzelmes harcok Iwangorod fölött — A németek a Narew-vonalon is előrehaladnak — Ujabb 8400 orosz fogoly — Az olaszok a karinthiai határon is vereséget szenvedtek

Debrecen, július 31.

A két nappal ezelőtt ismét teljes erővel megindult osztrák-magyar és német offenzíva a lengyelországi harcmezőkön a hatalmas sikerek jegyében halad előre. Lublin, a szent város, amelyet a cár a háboru első hónapjában kétszáz ezer orosz élete árán is meg akart tartani Dankl előrobogó seregével szemben, tegnap elveszett a szent birodalom számára és győzelmes csapataink immár a várostól északra emelkedő magaslatok felé törnek, hogy onnan is lesöpörjék a kétségbeesve védekező oroszokat. A mai vezérkari jelentés közli, hogy az osztrák-magyar negyedik hadsereg a megvert ellenség üldözése közben átlépte a Bystra folyót s így rövid idő kérdése csak, hogy egészen hatalmába kerítse az iwangorod-lublini vasutat, amelynek folytatását képező Lublin-Cholm vonalszakasz felé veszedelmesen közelít Mackensen hadserege. Az Iwangorod erőidebe szorult orosz védősereg tehát erről a vonalról nem várhat segítséget, de nem remélhet fölmentést már észak felől sem, miután a Visztulán átkelt Woysch-hadsereg a Radomka torkolatától keleti irányban győzelmesen előnyomulva, az iwangorod-Varsói vasutvonal elvágásával fenyeget. A várnégyszög északi vonalán a Narewet uraló német seregek folytatták támadásaikat, amely támadások előrehaladásának mértékéről, úgy látszik, a legközelebbi napokban nyerünk tájékoztatást.

Az olaszok már csöndesen viselkednek Görznel. Az Isonzo-menti kudarcok után újabban a karinthiai határon próbálkoztak, de itt is pórul jártak.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Lublin elfoglalása

Budapest, július 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

József Ferdinánd főherceg hadserege tegnap délután elfoglalta Lublint. Balszárnya üldözés közben átlépte a Bystrát.

A német csapatok a Wieprz mentén lefelé előnyomultak és délnyugat felől Cholm városához közelednek. Az ellenség különböző helyeken megkísérli, hogy előre elkészített állásokban újból ellenálljon. Mindenütt támadjuk.

Iwangorodtól északnyugatra a Visztula keleti partjára előnyomult német erők heves támadásokat utasítottak vissza. — Az oroszok nagy veszteségeket szenvedtek.

Kelet-Galiciában a helyzet változatlan maradt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Előnyomulás a Narew-vonalon

Berlin, július 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről.

Lomzától északnyugatra és a vasut mellett, Goworowótól északra, Rozantól keletre támadásunk előrehalad. Tegnap 1890 oroszot elfogtunk, 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Iwangorod fölött

Berlin, július 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Woysch vezérezredesnek a Visztula jobb partjára átkelt csapatai makacs harcok közben nyomulnak kelet felé. A sietve harcavított orosz erősítések minden ellentámadása teljesen meghehült. A foglyok száma 7 tízre, köztük 1 ezredparancsnok, és 1600 főnyi legénységre emelkedett.

Ugy látszik, az ellenség Mackensen tábornagy üldöző szövetséges seregeivel szemben körülbelül azon a vonalon akar újból ellenállani, amely a Visztula melletti Nowo Aleksandryától, a tegnap délután megszállott Lublintól északra emelkedő magaslatokon át a Cholmtól délre fekvő területig húzódik. — Az ellenséget mindenütt támadjuk.

A német csapatok a Bystrzyca és Plaski mellett július 30-án vívott harcokban 4930 oroszot elfogtak és 5 ágyut és nyolc gépfegyvert zsákmányoltak.

A Djeszter-menti harcok

Csernovic, július 31. Az alsó Dnjesternél élénkebb tüzérési tevékenység uralkodik, különösen Horodenkától keletre és nyugatra, Zaleszczyki környékén és a Dnjester-partnak az orosz határ közelében levő szakaszán. — Az osztrák-magyar tüzérkép rendkívül hatásosan tüzelt és sok teli találatot ért el. A Dnjesteharcokban fogságunkba esett orosz katonák között olyanok is voltak, akik semmit sem tudtak a cári seregek galíciai vereségeiről. Oroszország szándékosan titkol mindent, hogy az ott harcoló orosz csapatok csüggedése ne fokozódjék.

A lengyel néppárt gyűlése

Krakó, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A lengyel néppárt gyűlésén a képviselők

a lengyel nép eddigi jogainak a jövőben való szélesebb kiterjesztését követelték. Elhatározták továbbá, hogy a kormánytól követelni fogják, hogy Kelet-Poroszország példájára építse újra Galiciát.

A varsói oszta

Hága, július 31. A Daily Mail jelenti, hogy a német csapatok elszakították a pétervár-Varsói vasúti összeköttetést.

Krakó, július 31. A Glas Narodu írja: Biztos magánjelentések szerint az oroszok a Visztula balpartján Nowo-Georgiewsk-Varsó-Wilanow-Jeziorna és Gora-Kalwarija között felszakították a gátakat, amelyek szükség esetén az erődök előterének elárasztására szolgálnak. Varsón keresztül északánként csapatszálítások folynak. A polgári lakosságnak ilyenkor nem szabad az utcára lépnie.

Hága, július 31. A Times azt mondja, hogy Varsó eleste az összes védelmi terveket megbénítaná s az orosz offenzíva hosszú időre kizárt dolog lenne. Ez az esemény a nyugati fronton is éreztetné hatását. A katonai hatóság elrendelte Wilna, Grodno és Bialistock kiürítését.

Hága, július 31. A hollandi lapok orosz forrásból arról értesülnek, hogy Nikolaj nagyherceg Varsót, Iwangorodot és Nowo-Georgiewskot védeni akarja. A nagyherceg ugyan nem akar egy hadsereget feláldozni Varsó miatt, csak meg akarja akadályozni a központi hatalmak előnyomulását. Még 1912-ben, Poincaré oroszországi látogatása alkalmával meg egyezés történt az orosz vezérkarral egy új védelmi tervben, amely az erőknél a Bug mögött való összpontosításával vetett számot.

Angol-francia offenzívát várnak

Rotterdam, július 31. Pétervárról jelentik: Az oroszok erélyes angol-francia offenzívára számítanak, hogy ezáltal enyhülést nyerjenek a saját seregeik. A дума vasárnapi megnyitóján a kormány nyilatkozni fog a katonai helyzetről.

Az olasz háboru

Budapest, július 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olasz gyalogság támadásai a görzi hídfő ellen tegnap teljesen szüneteltek. Az ellenség tüzérsege a fensik szélén levő állásaink ellen, úgy mint eddig, nagy löszertömegeket használt el.

A karinthiai határterületen több ütközetre került a sor. Három olasz zászlóalj erős tüzérsegi előkészítés után megtámadta csapataink állásait a kis Pahlon. Az ellenségnek sikerült egy előretolt lövészárkba behatolni, de kemény küzdelem után súlyos veszteségei mellett teljesen visszavertük. Visszautasítottuk az Alo-

diutti szorosnál (Palarotól északra) előretörő olasz csapatokat is, egészen közelről megindított meglepetésszerű tüzeléssel és kézi gránátokkal. A Malborgethtől délre fekvő határgörincsen előretolt osztagaink egyike egy megfigyelő állást a túlyomó ellenséges erők elől kiürített.

Tirolban az olasz tüzéség eredménytelenül ágyuzta Folgaria és Lavarone fensíkjaikat. — Gyenge ellenséges erők támadását a Monte Crystallo vidékén véresen visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

50,000 olasz sebesült a karszti csatákban

Lugano, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) Egy olasz katonatorvos, aki most tért vissza a karszti fensikről, elbeszélte, hogy az ott vívott legutóbbi harcokban megsebesült olasz katonák számát 50,000-re becsüli.

Porro tábornok — hadseregparancsnok

Basel, július 31. Porro tábornokot, aki eddig az olasz vezérkar helyettes főnöke volt, egy külön hadsereg vezetésével bízzák meg. Ez a hadsereg nem a Dardanellákhoz megy.

A király hadiparancsa az olasz határon küzdő hadsereghez s flottához

Budapest, július 31. Ő felsége a következő hadsereg- és flottaparancsot intézte Jenő főherceghez, egyúttal kéziratban az Olaszországgal küzdő hadsereg és flotta parancsnokságát adván át neki:

HADSEREG- ÉS FLOTTAPARANCS
Olaszország ellen küzdő hadereinkhez.

Hetek óta álltok a monarchia minden részéből származó derék katonáim, nehéz küzdelemben, számra nézve nagy túlerőben levő ellenséggel szemben.

Ugy a vezérek, mint a legénység rangra való tekintet nélkül, idős férfiak és ifjú harcosok versengenek a halált megvető bátorságban. Hegytetőkön, az uttalan vidéken és a tengeren oly tetteket hajtottatok végre, amelyek méltóak elődeitekhez, akik ugyanezen ellenség ellen harcoltak és azt legyőzték.

Megsemmisítették ennek az ellenségnek azt a rögeszméjét, hogy a harcban vetett csapatainak tömegével könnyen betörhet szeretett hazánkba.

Még mindig kemény munka vár rátok. Ha azonban ilyen kiváló és kitünően vezetett csapatok, telve igaz lelkesedéssel, legjobb erőiket vetik latba, akkor legyűrtek a legsúlyosabb feladatokat. Megoldjátok ezeket a feladatokat a magatok becsületére és a haza üdvére.

Hálattal szívvel emlékezem meg fényes fegyvertényeitekről. Csodálattal tekint a haza a szárazföldön és a tengeren küzdő hősiessé fiaihoz és bizalommal néz felétek: a monarchia délnyugaton álló hűségese őrségére.

Bécs, 1915. július 29.

FERENC JÓZSEF s. k.

Jenő főherceg kitüntetése

Bécs, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A király Jenő főherceg vezérezredesnek, a déli hadsereg főparancsnokának szívélyes hangú hézirat kíséretében az első osztályú katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel adományozta. Frigyes főherceg tábornagy, hadseregfőparancsnok táviratban üdvözölte Jenő főherceget a hadsereg és a haditengerészet bámulatos teljesítményéért.

A király a császár vadászokhoz

Bécs, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A király, amikor megtudta, hogy a császár vadászok az olasz hadszíntérre készülnek, azt a kívánságát fejezte ki, hogy megsejmelje a harcra induló csapatokat. A császár vadászok erre Schönbrunnba vonultak és a kastély parkjában sorakoztak. A király zuhogó esőben szemlélet tartott a csapat fölött, sorra járta a katonákat és a tiszteteket, majd beszédet intézett hozzájuk, melyet a következő szavakkal fejezett be:

— Áldásom kíséri önöket új útjukon!

Zita főhercegnő, a trónörökös neje, gyermekével a karján, tanuja volt a lélekemelő jelenetnek.

A belga-francia harctér

Berlin, július 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az Yperntől keletre fekvő Hooze ellen június 3-án intézett támadásunk alkalmával a helységi nyugati szélén még angol kézen maradt házakat, valamint egy támaszpontot az yperni országtól délre tegnap reggel rohammal elfoglaltunk. Délután és éjszaka visszavertük az ellenség ellentámadásait. 4 gépfegyvert, 5 aknavetőt zsákmányoltunk és néhány angolt elfogtunk. Az ellenség árkaiban talált halottak száma nagy véres veszteségeit bizonyítja.

Soucheznál a franciák kézi gránátokkal ismét eredménytelenül támadtak.

A Vogézekben a Lingeokpf—Barenkopf vonalért vívott elkésereedett harcok elcsendesedtek. A Lingeokpfön a franciák állásunk egy részét még megszállva tartják. Schatzmaenolk és Barenkopf, amelyeket átmenetileg elvesztettünk, ismét birtokunkban vannak.

A franciák Channy, Tergnier és más helységekre Aisne-arcvonalkunk mögött több izben bombákat dobtak. Mi megtorlásul a compiegnei pályaudvart ágyuztuk. Francia repülőgéprajok tegnap Pfalzburgra, Zabernre és Freiburgra bombákat dobtak, amit a német repülőgéprajok délután Lumeville repülőgéppálmásnak és gyárainak, St. Dié vasúti állomásnak és Nancy repülőgéppálmásnak bombázásával toroltak meg. Az ellenséges repülőgépek jelentéktelen kárt okoztak. Freiburg mellett védő ágyúink lelőttek egy francia repülőgépet.

Az angolok veszteségei

Hága, július 31. Az angol hadsereg összes veszteségei, a délafrikai harcokat nem számítva, július 18-ig 330,995 ember volt.

Az Unio és Németország

Amerikai németek békegyűlése

Frankfurt, július 31. A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: a németek szeptember elejére Chikagoba nagy békegyűlést hívnak össze s ez alkalommal olyan nagy tüntetést terveznek, amilyen generációk óta nem volt.

A lapok nem várják, hogy a német válasz rövidesen megérkezzen Wilson jegyzékére. — Sokan azt hiszik, hogy egyáltalában nem érkezik válasz, hanem Németország egyszerűen közeledni fog az Egyesült Államokhoz.

Japán és az entente

Genf, július 31. A londoni japán követ megtagadott egy interjút, melyben Japán és a négyes entente megegyezésének lehetőségéről kellett volna nyilatkoznia. A követ barátainak köréből azonban ismeretessé vált, hogy a tokiói öregek tanácsának legbefolyásosabb tagjai pénzügyi és katonai technikai komoly aggodalmakkal viseltetnek annak a már hónapokkal ezelőtt elutasított párisi javaslatnak az újrafelvételéért, amely Japánnak Oroszországgal, Nagybritanniával és Franciaországgal külön szerződés kötését proponálta. A hangadó japán lapokban akkoriban megnyilvánult aggodalmak terjedelmes sorozata azóta tetemesen megnövekedett Hindenburg és Mackensen fényes sikerei folytán, melyeknek a mérvadó tokiói udvari és katonai körökre gyakorolt maradandó hatásáról Párisban és Londonban is kitünően vannak értesülve.

Anglia Szalonikiben sereget akar partraszállítani

Athén, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Nea Himerá című lap jelenti: Az angol kormány megkérte a görög kormányt, engedje meg neki, hogy Szalonikiben tíz angol divíziót, összesen 150,000 emberből álló hadsereget hajózzon ki. Ezt a hadsereget Görögország és Bulgária területén keresztül a Dardanellákhoz vinnék a döntés kérészkolása végett.

Lublin

*

Az érdeklődés középpontjába jutott az ősi lengyel püspöki székhely: Lublin, fővárosa a hasonnevű termékeny kormányzóságnak, miután csapataink tegnap megtartották hódító bevonulásukat. Lublin Orosz-Lengyelországnak Varso és Lodz után a legnagyobb és legszebb városa. A tartomány gazdagon áldott földje fölött magasra csapnak már a győzelmi öröm hullámai, mert a környéket majdnem kizárólag lengyelek lakják s körülbelül tizenöt ezren németek utódai, azoknak az ősi letelepedőknek, akik mint a kultura zászlóvivői, ugyanakkor nyomultak itt előre, mikor testvéreik megszerzték a porosz földeket a germánságnak. — Lublin mindig kereskedelmi központ volt, a minthogy ma is nagy kereskedelmi és ipari gócpont s így a város már korán jelentős helye volt a Kelet történetének. A gyönyörű építészeti alkotások, amelyek a mult tiszteletreméltó emlékeiként még ma is felülzárnalják a modern építkezéseket, a legjobban bizonyítják ezt. Magasan a többi templomok felett, a melyeknek száma nagyobb egy tucatnál, kiemelkedik itt a 13. században épült ősi székesegyház, ott a régi, rombadólt kastély regél a büszke lengyel urakról, akik messze földnek parancsoltak innen. A négy kapu, melyek közül a krakói 1342-ből való, maradványa annak a körfalnak, amely a várost a Jagellók idejében várrá erősítette; az utcákról büszkén és hatalmasan tekintenek le barokk fasszádjai a nemesi sarjak palotáinak, amelyek között a Cztoryskiak, Potockiak s a többi híres családok tartották egykor tündöklő ünnepélyeiket.

Mikor III. Boleszláv lengyel király 1139-ben az elődje által szerzett lengyel királyságot négy fia közt felosztotta, a legfiatalabb királyfi, Henrik, Lublint és Sandomirt örökölte. A városra és a tartományra az ijedelem ször-



Ma utoljára!

ÉLJEN A KIRÁLY.

Egy dinasztia története 4 felvonásban.

A SZAKÁCSNÉK GYÖNGYE.

Vigjáték 2 felvonásban.

A színész. Humoros.

Norvégiai vizesések.
Természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor rendez helyárral.
Vásárnap 8-5-ig felhelyárak.

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

ARANY JANOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

Legelső intézkedése Piacok-utca 88.
Telefon szám: Főváros 11-87. az. Piacok-utca 15.

nyü korszaka következett. A tatár seregek, amelyek a 13. században előzönlöttek Kelet-Európát, elfoglalták Lublint is. S a mongolok mögött az oroszok jöttek, akik magukhoz ragadták a várost. Dániel orosz herceg 1241-ben befészkelte magát Lublinba és itt uralkodott. Mikor II. Vencelnek, a cseh királynak átadták Lengyelország koronáját is, fegyveres erővel kiűzte az országból az idegen jövevényeket és 1301-ben fölszabadította Lublint. A város azonban továbbra is nagy veszélyeknek volt kitéve az újból meg újból előretörő tatárok részéről; 1344-ben megint elfoglalták és 1477-ben porig égették. A közbeeső időszakban, a Jagellók uralma alatt érte el a város virágzása tetőpontját. Podólia, Wolhynia és Oroszország nagy termény- és gyapjúkereskedése itt összpontosult s így Lublin az ország legfontosabb kereskedelmi központja lett, a lengyel királyság délkeleti részének fővárosa. Már akkor 40.000 lakosa volt, az ősi lengyel kormányzásnak ez volt a székhelye s csodákat meséltek Németországban a város fényéről és gazdagságáról. Ettől az időtől kezdve a város és a kerület a legszorosabban összekapcsolódtak a lengyel királyság változó sorsával, az 1569-iki lublini országgyűlésen elhatározták, hogy Lengyelország és Litvánia egy állammá egyesülnek. A tatárok pusztítása után akkorra ismét felvirágozott a város, de régi fontosságát már nem érte el, még az oroszok uralma alatt sem, akik 1831. november 11-én foglalták el és megfosztották szabadságától.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, augusztus 1-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Szele György lelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután Farkas János segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Demeter Gyula segédlelkész, az Árpád-téri templomban Demeter Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallás-tanár.

Az ágostai hitv. evang. templomban az istentiszteletet délelőtt 10 órakor Labossa Lajos segédlelkész végzi.

— **A debreceni csata évfordulója.** Augusztus 2-án, hétfőn lesz a debreceni csata évfordulója. — A hős honvédek sírjai körül, akik 1848-ban itt harcoltak az oroszokkal, azóta több száz új sírhant támadt, amelyek szintén hősök álmát őrzik, azokat, akik a mostani háborúban harcoltak a hazáért. Debrecen város tanácsa ma reggel rendkívüli ülést tartott, amelyen azt határozták, hogy a város a debreceni csata emléknapiján koszorút helyez a honvédsírra.

— **Letartóztatott szociálista agitátor.** — Berlinből táviratozzák: Zettkin Klára ismert szociálista agitátornt a rendőrség letartóztatta. Zettkin Klárát Karlsruheba vitték. A letartóztatás oka nem került nyilvánosságra.

Apollo

MA, VASÁRNAP
délután 3 és 5 órakor mérsékelt helyárak,
este 7 és 9 órakor rendez helyárak

BORBÉLY LILI
TELEKY ILONA

D'arrigo Kornél, Várnay László és
Horváth Micsi felléptével

művész-est.

Műsor: Magánzámok, énekek, táncok,
tréfák és a „Kis katedr” című egy felvonásos operett.



A legjobb a fogápoláshoz

— **A pótszemlén besorozott népfőlkélok bevonulása.** Budapesti tudósítók táviratozza: A honvédelmi miniszter rendelete értelmében az 1890., 1892., 1893. és 1894. évben született népfőlkélok kötelesek, akiket a pótszemlén alkalmazásnak találtak, valamint akik önként jelentkeztek, augusztus 16-ikán kötelesek bevonulni csapattesteikhez.

— **Egy debreceni ifju hadi kiténtetése.** — Kardos Lajos dr. okleveles tanár, a 3. honvédelmi ezred hadapródja, megkapta a nagy ezüst vitézségi érmet. Kardos Lajos harmadik hónapja küzd az olasz harctéren, többször megállta a helyét, egyszer pedig az olaszoknak veszedelmes éjjeli támadását vitézül feltartóztatta. A vitézségi érmet maga az ezredparancsnok, Balla őrnagy, ott a harctéren tűzte a mellére. Kardos Lajos a békében irodalmi pályadíjakat nyert, most a háborúban harctéri babérokat szerez.

— **A jövő heti piaci árak.** Az ármegállapító bizottság Csók Samu főjegyző elnöke alatt ma délután ülést tartott, amelyen az élelmickek jövő heti maximális árhatárait állapították meg. Az ülés elején Debreceni Lajos, a hentesiparosok társulatának elnöke magyarázta ki az előbbi ülésen tett kijelentéseit, amiket Reitz János állategészségügyi felügyelőnek azon bejelentésére mondott, hogy a hentesek a kevés tápértékű tepertőt, melléktermékekből készített sajtót 4—6 koronáért adják és a száfaladéba krumpli-lisztet kevernek. Erre mondta Debreceni Lajos, hogy pirulnia kell, hogy olyan embereket képvisel, akik ilyeneket követnek el, ezeket meg kell büntetni, meg kell tőlük vonni az engedélyt. — Nyilatkozatáért a hentesek megtámadták őt, ezért tartja szükségesnek a bizottság előtt most a multkori nyilatkozatához hozzáfűzni, hogy azt csak azokra a hentesekre értette, akik tényleg ilyen visszaéléseket követnek el. — Ezután áttért a bizottság az árak revíziójára. A száraz bab, borsó és lencse árát a kormány maximálta, tehát ezeket az árakat vették fel az árjegyzékbe. Egy kg. bab 40 fillér, borsó és lencse 50 fillér. A sertéshusárak megállapítása előtt Debreceni Lajos jelentékeny áremelést kért. Rostás István főkapitány ragaszkodott a jelenlegi árakhoz, amelyeknél a város sokkal olcsóbban méri a sertéshust, a bizottság azonban mégis megszavazta az áremelést. A töviskes árát 10 fillérrel 4 kor. 10 fillérre, a sódar és lapockáét 20 fillérrel 4 koronára, a tajtékos, oldal, csipő árát 20 fillérrel 3 kor. 80 fillérre, a hár árát 4 kor. 20 fillérre, a zsirnak való szalonna árát 20 fillérrel 4 koronára emelték föl, a sovány liba kilogramjának árát 2 kor. 20 fillérről leszállították 2 koronára, a koppasztott sovány liba kilóját szintén 20 fillérrel redukálták 2 kor. 60 fillérre, végül megállapították egy kiló paradicsom árhatárát 32 fillérben, a tejszarnokok által árusított forralt tej literjének az árát 36 fillérben. A többi élelmickek árhatárai nem változtak.

— **Az Excelsior az Urániában.** A közönség rendkívüli örömmel és érdeklődéssel fogadta az Excelsior debreceni reprizének híreit. A zenekar már próbákat tart a szenzációs film-ballet muzsikájából, amely a kép nagyszerűségén túl is külön művészi élvezet. — Még a nyolcvanas években járta világhódító körutját Európa nagyobb Operáiban az Excelsior, amely akkor a táncművészet színpadi megjelenítése terén valóságos forradalmi újítást jelentett. A filmre csak mostanában került a gyönyörű ballet a világ legnagyobb operaházának előadásában. A kép szokatlanul hosszú! 2600 méter, hat részből áll és a változatosabbnál

változatosabb jelenetek során hatszáz szereplő vonul föl benne. A rendezés, a díszletek, az egész film beállítása művészi és elragadó. A kultúreberek ezzel a mondással szokták elhagyni a színházat: „No, ily szépet még igazán nem láttunk!” Bizonyos, hogy ez lesz a debreceni közönség véleménye is az Uránia tőkéletes, teljes zenekarral való bemutatója után.

— **Jótekonycélu népiünnepély a Nagyerdőn.** A debreceni Hadsegélyző Hivatal és a Vörös Kereszt Egylet augusztus 20-án, István király napján, nagyszabásu népiünnepélyt fog rendezni a Nagyerdőben. A jótekonycélu nyári mulatság előkészítésének munkája szorgalmasan folyik. A részletes program még nincs összeállítva, de már most is látható, hogy mily érdekesnek ígérkezik ez az erdei mulatság sok szórakoztató számával. A különféle sátrakban 200 uinó fogja árusítani a virágot, italt, csemegéket. Délután sportszerű versenyek lesznek, 6 óra tájban pedig megkezdődik a lövészárk-harc, amely egyik legaktuálisabb érdekessége lesz a nagyszabásu mulatságnak. A lövészárk-harcot a katonák fogják bemutatni, egyéb harci jelenetekkel együtt. Este hangverseny lesz a Dobosban.

— **Borbély Lili az Apolloban.** Ma, vasárnap négy előadás lesz az Apolloban: 3 és 5 órakor mérsékelt helyárakkal, 7 és 9 órakor rendez helyárakkal. Mind a négy előadásban felépnek: Borbély Lili, Teleky Ilona, D'arrigo Kornél, Várnay László és Horváth Mici. Jegyek előre válthatók d. e. 11 órától az Apollo pénztáránál.

— **Egy ügyes, középiskolát végzett leány alkalmazást nyer** Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-utca 38.

— **Az ipartestület évi rendez közgyűlését** mai napon délelőtt 10 órakor tartja meg saját dísztermében. A tagok megjelenése kívánatos.

— **Heti harctéri térképek hivatalos kiadása** a mindenkori hadállások pontos megjelölésével. Kapható előfizetőknek heti 40, vidékre és egyes vételnél heti 50 fillérért Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34. Telefon 54.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legújabb mozija
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

STEFANIS WALTER.

Közönségre az utolérhetetlen equilibrista produkcióival; Debrecenben még látott specialitás.

FRIDA, dráma 3 felvonásban.

Háboru és szerelem.

Színmű 2 felvonásban.
Főszereplő: MICI PARLA.

Akarja a lányomat. Vigjáték.
Sorfoed. Látványos.

Előadások kezdete 5 órakor, rendez helyár.
Vasárnap 2-4-ig félhelyár.

Előleges jelentés!

Hétfőn — Kedden
augusztus 2. és 3-án

a világ leghatalmasabb filmalkotása

EXCELSIOR

nagy ballet, 6 részben.
A világ legnagyobb operaszínházának előadásában teljes zenekarral

színházi zenekar.

Karmester Hajak H. ur.
Előadások kezdete 5 órakor.
Rendez helyár.

— Az Uránia szenzációja hétfőn és kedden augusztus 2-án és 3-án az Excelsior, mely országsherte a közönség elragadtatásával találkozott. Ehhez a filmhez fogható nagyszabású kép még egyáltalán nem került forgalomba, úgy, hogy mindenkinek a legtitiztább műélvezetben lesz része, aki a képet megtekinti. Az Uránia az Excelsiort rendezes hely árák mellett mutatja be teljes zenekarkisérlettel. — Royak N. karmester ur vezetésével a színházi zenekar játszik. Az előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. E nagyszabású filmszenzációt a közönség méltán a legnagyobb érdeklődéssel várja.

— A vonat elé fekiútt. Szemes Juliánna ma délután a Pallag-pusztá közelében a vonat elé vetette magát. Meg akart halni a szerencsétlen leány, de a véletlen örködött az élete fölött. A vonat elhaladt a sínek közt elterülő leány fölött anélkül, hogy annak egy kis horzsoláson kívül nagyobb bajt okozott volna. A csendőrség kihallgatta a halálba vágyó Szemes Juliát, aki csak annyit mondott, hogy meguntta az életet, mert nincs benne az ő számára semmi öröm.

— A tímár, cipész, csizmadia és szijgyártó iparosok folyó hó 3-án délután 5 órakor ülést tartanak az ipartestület nagytermében. — Tárgy: A bőr maximális ára.

— A csecsemő elválasztása gyakran igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az elválasztás kezdetén szopóüvegéből naponta egyszer, csakis vízzel felforrvalva, egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Lassankint aztán két, három, sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. — Próbadozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

— Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében. Beléptidij 50 fillér. — Kezdeté 10 órakor. Ifjú Magyar Imre és Kiss Béla felváltva játszanak.

— „Háborús főzőkönyv“ és „Takarékos főzés“ 1—1 korona. Kapható Hegedűs és Sándornál.

— Legmodernebb női Ridicülök legfinomabb, valamint olcsóbb minőségben nagy választékban kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak. Minden fajta vésések művészi kivitelben készülnek. Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN

órák és aranyműves

HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Flók-üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Kölcsönt ad | **Külföldi pénzeket**
SORSJEGYERRE és | **legmagasabb árfolyamon bevált**
ÉRTÉRPAPIROKRA

A DEBRECENI

Pénzváltóhank és Zálogkölcsön R.-T.

Simonffy-u. 13.

Telefon 298.

Vaskonyhák, asztaltűzhelyek, konyha-berendezés, háztartási eszközök, vas- és réz-ágyak, mozdó asztalok

legolcsóbb bevásárlási helye

TÓTH GYULA

vaskereskedőnél

Debreczen, Városháza sarkán.

Eladó

jó karban levő 40—50 lóerős benzines magajáró és egy 70—75 lóerős Fowler-téle gőz-szántógép új kazánal jutányos áron Agrikultra kereskedelmi részvénytársaságnál Debreczen, Petőfi-tér 13. sz. a.

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok csépléshez szükséges

porosz és belföldi kőszenet

ugy raktárból, mint vaggonszámra. Száraz tűzfát ölbe és vágott hazaszállítva továbbá kőszet és kovács kőszenet.

Szenes Rezső, „Hungária“-malom mellett, Bánffy-u. 4.
Telefon 945.

HIRDETMÉNY.

A debreceni cs. és kir. élelmezési tartalék-raktár (a Termény- és Áruaktár telepén)

zabot és árpát

vásárol, mely oda fuvarral beszállítandó. Kellő minőségű zabért métermázsánként 28 koronát fizet, árpáért pedig a törvényhatóság által Debreczen városára időnként megállapított árt. A terménnyel beszállított zsákok a beszállítás alkalmával nyomban visszaadtnak, előzetes jelentkezés esetén a katonai raktár adja a beszállításra szükséges zsákot.

Debreczen, 1915. július 31-én.

A kezelő bizottság.

SOMOSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRHEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi keletgye
Vászon és kősz fehérnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-csirtály :: Linoleum.

Szabott árák.



5 fillér

egy lev. lap, melynek utján kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 4000 képet tartalmazó főtárgygyűjtemény.

Első órágyár,

Konrád János, cs. és k. udv. szállítót

Brux 1107. sz. (Csehország)

Nikkel horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ézüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írá-beli jótállás. — Szétküldés uánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

Apró hirdetések

A Debreczeni Kőcsönös Segélyző-Egylet-nél gyakorlatok felvételnek. Írásbeli ajánlatok a hivatalos órákban nyújtandók be.

Perfekt könyvelőnél terményüzletbe, azonnali belépésre keresek. Weisz Albert, Hatvan-u. 34.

Pénztárnokköt keresek azonnali belépésre. Schön Sándor, Piac-utca 14.

Kiadó sarak üzleti helyiség a Piac-u. 26. sz. városi újbérlés első emeletén, a dohánygyár közepé fellett, a Piac-utca 14, a passagera 26 méter fronttal. Értekezhetni ugyanott.

Ananas dinnye, Őszi barack, Narancs, citrom, Új káposzta, Szepességi málnaszörp, Kristály limonádépor, tea-vaj, sajtok és szalámi kapható

Klein Antal és Társánál Piac-utca 61. Szentannával szemben.

Tűzfát legolcsóbban rendelhető „Herkules“ tűzfát telepen. Telefon 1050.

Borosbordók új és használt, minden mennyiségben kapható. Glück, Péterfia-u. 76.

Hatóságai hentesüzlet.

Hatóság által megállapított árák mellett tészhús és minden a hentes üzletbe vágó árucikkek kaphatók:

Háj . . . kilója K 3.80
Zsír . . . „ K 3.60
Tövök . . . „ K 3.60
Zsír . . . „ K 4.40
stb.

Gyarmati János-nál Salétrom-u. 2. sz. Az üzlet egész nap nyitva.

Tűzfát

kitűző száraz minőségben ölszámra (felaprítva is) legutányosabban ajánl

PROPPER JENŐ

faraktára

Vargakert, Délisor 1. sz.

Iroda:

Rákóczi-utca 9. szám.

Telefon szám 775.

KÉKKŐ,

raffia és rézkénpor még mindig kapható Grünberger és Glück fűszer-nagykereskedésében Csapó-utca 16. sz.

Mindenféle rendszerű haskötők, egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. „Apollo“ mellett.

Boros és szeszes hordók használt, kitűzők, 100 literig egész 800 literig állandóan kaphatók Farkas Mihálynál Érmihályfalván.

A valódi PALMA

SZESZ

elsőrendű házi szeszek kivül abszolút alkoholt és vegytiszta mentholl tartalmaz és éppen ezért minden házbán nemcsak kűlöleg, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA

SZESZ

már a bedörzsölés alatt csillapítja a fájdalomkat. Erősítő és hűsítő hatásánál fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáknak a háborúban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA

SZESZ

a katonáknál, legjobban bizonyít az a körülmény, hogy a magyar katona el sem indul néhány üveg

PALMA

SZESZ

nélkül és magyar katonát hozzátartozóik

PALMA

SZESZ

nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai:

Próba üveg ára . . . 40 fill.

Közép üveg ára . . . 1.— kor.

Nagy üveg ára . . . 2.— kor.

Készíti:

Dr. SZELENYI ÁRPÁD

gyógyszerész

Debrecen, Piac-utca 30.

Kossuth-patika.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő

vendéglő

és

söresarnok

azonnal

kiadó!